

Міністерство освіти і науки України

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна

Кафедра міжнародного бізнесу та економічної теорії

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

В. о. декана факультету міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу



Г. М. Мірошніченко

2023 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ОБЛІК І АНАЛІЗ ЗЕД

(назва навчальної дисципліни)

рівень вищої освіти	перший (бакалаврський)
галузь знань	29 «Міжнародні відносини» (шифр і назва)
спеціальність	292 «Міжнародні економічні відносини» (шифр і назва)
освітня програма	«Міжнародні фінанси» (шифр і назва)
спеціалізація	«Міжнародні фінанси» (шифр і назва)
вид дисципліни	обов'язкова (обов'язкова / за вибором)
факультет	Міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу

2023 / 2024 навчальний рік

Програму рекомендовано до затвердження вченою радою факультету міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу

Протокол від "29" серпня 2023 року № 1

РОЗРОБНИКИ ПРОГРАМИ:

Чемчикаленко Р. А. – к.е.н., доцент, доцент закладу вищої освіти кафедри міжнародного бізнесу та економічної теорії

Програму схвалено на засіданні кафедри міжнародного бізнесу та економічної теорії

Протокол від "29" серпня 2023 року № 1

В. о. завідувача кафедри _____



(підпис)

Ірина ДЕРІД
(прізвище та ініціали)

Програму погоджено з гарантом освітньої (професійної/наукової) програми (керівником проектної групи) «Міжнародні фінанси» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
назва освітньої програми

Гарант освітньої (професійної/наукової) програми
(керівник проектної групи) _____



(підпис)

Ірина ШКОДИНА
(прізвище та ініціали)

Програму погоджено науково-методичною комісією
міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу
назва факультету, для здобувачів вищої освіти якого викладається навчальна дисципліна

Протокол від "29" серпня 2023 року № 1

Голова науково-методичної комісії _____



(підпис)

Лариса ГРИГОРОВА-БЕРЕНДА
(прізвище та ініціали)

ВСТУП

Програма навчальної дисципліни «Облік і аналіз ЗЕД» складена відповідно до освітньо-професійної (освітньо-наукової) програми підготовки

першого (бакалаврського) рівня
(назва рівня вищої освіти)

спеціальності 292 «Міжнародні економічні відносини»

спеціалізації

«Міжнародні фінанси»

1. Опис навчальної дисципліни

1.1. Мета викладання навчальної дисципліни «Облік і аналіз ЗЕД» полягає у наданні здобувачам вищої освіти достатніх знань з організації проведення зовнішньоекономічних операцій та їх подальшого податкового й бухгалтерського обліку.

1.2. Основні завдання вивчення дисципліни «Облік і аналіз ЗЕД» є:

- формування наступних загальних компетентностей:

ЗК 3. Здатність навчатися та бути сучасно навченим.

ЗК 7. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій.

ЗК 8. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК 9. Уміння бути критичним та самокритичним.

ЗК 10. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).

ЗК 12. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

- формування наступних фахових компетентностей:

ФК5. Здатність здійснювати комплексний аналіз та моніторинг кон'юнктури світових ринків, оцінювати зміни міжнародного середовища та вміти адаптуватися до них.

ФК6. Здатність аналізувати міжнародні ринки товарів і послуг, інструменти та принципи регулювання міжнародної торгівлі.

ФК10. Здатність обґрунтовувати доцільність застосування правових, економічних та дипломатичних методів (засобів) вирішення конфліктних ситуацій на міжнародному рівні.

ФК12. Здатність використовувати нормативно-розпорядчі документи та довідкові матеріали при здійсненні професійної діяльності у сфері міжнародних економічних відносин.

ФК13. Здатність проводити оцінку та аналіз безпекової компоненти у міжнародних економічних відносинах.

ФК14. Здатність спілкуватися на професійному та соціальному рівнях з використанням фахової термінології, включаючи усну і письмову комунікацію державною та іноземними мовами.

ФК15. Здатність застосувати методи, правила і принципи функціонування міжнародних економічних відносин для розвитку зовнішньоекономічної діяльності України

ФК. 18 Здатність оцінювати ризики в міжнародній фінансовій діяльності та управляти ними; використовувати сучасні механізми забезпечення фінансової безпеки суб'єктів господарювання.

1.3. Кількість кредитів – 3

1.4. Загальна кількість годин – 90 год.

1.5. Характеристика навчальної дисципліни	
Обов'язкова / за вибором	
Денна форма навчання	Заочна (дистанційна) форма навчання
Рік підготовки	
3-й	-й
Семестр	
5-й	-й
Лекції	
32 год.	год.
Практичні, семінарські заняття	
16 год.	год.
Лабораторні заняття	
0 - год.	год.
Самостійна робота	
42 год.	год.
у тому числі контрольна робота	
10 год.	

1.6. Заплановані результати навчання

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти мають досягти наступних результатів:

ПРН 1. Відповідально ставитися до професійного самовдосконалення, усвідомлюючи необхідність навчання впродовж усього життя, проявляти толерантність та готовність до інноваційних змін.

ПРН 2. Вільно спілкуватися з професійних питань державною та іноземними мовами усно і письмово, фахово використовувати економічну термінологію.

ПРН 3. Використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології, програмні пакети загального і спеціального призначення.

ПРН12. Здійснювати комплексний аналіз складних економічних систем, зіставляти та порівнювати їх складові, оцінювати й аргументувати оцінки результативності їх функціонування.

ПРН17. Визначати причини, типи та характер міжнародних конфліктів і суперечок, обґрунтовувати і застосовувати економічні, юридичні та дипломатичні методи і засоби їх вирішення на міжнародному рівні, відстоюючи національні інтереси України.

ПРН19. Розуміти та застосовувати чинне законодавство, міжнародні нормативні документи і угоди, довідкові матеріали, чинні стандарти і технічні умови тощо у сфері міжнародних економічних відносин.

ПРН23. Усвідомлювати необхідність навчання впродовж життя з метою підтримки професійної компетентності на високому рівні.

ПРН24. Обґрунтовувати вибір і застосовувати інформаційно-аналітичний інструментарій, економіко-статистичні методи обчислення, складні техніки аналізу та методи моніторингу кон'юнктури світових ринків.

ПРН 26. Уміти застосовувати в своїй діяльності стандарти міжнародної фінансової звітності.

2. Тематичний план навчальної дисципліни

Тема 1. Загальна характеристика зовнішньоекономічної діяльності

Предмет, суб'єкти та об'єкти та основні завдання обліку і аналізу зовнішньоекономічної діяльності. Класифікація зовнішньоекономічної діяльності. Нормативно-правова база

зовнішньоекономічної діяльності. Ліцензування і квотування зовнішньоекономічних операцій. Відповідальність за порушення валютного законодавства.

Тема 2. Облік операцій з іноземною валютою

Прийоми відображення курсових різниць. Позитивні і негативні курсові різниці. Методичні підходи до формування, реєстрації облікової інформації та складання звітності про витрати підприємства.

Тема 3. Облік розрахункових операцій у зовнішньоекономічній діяльності

Форми безготівкових розрахунків, які використовують у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Відображення в обліку записів щодо форм безготівкових розрахунків. Кредити банків-резидентів, кредити банків-нерезидентів. Облік розрахунків за податками й обов'язковими платежами у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Розрахунки у безготівковій іноземній валюті. Розрахунки в готівковій іноземній валюті.

Тема 4. Загальні засади здійснення експортно-імпоротної діяльності

Мета та правила INCOTERMS-2010. Момент передачі всіх ризиків і вигод на основі правил ІНКОТЕРМС. Облік дебіторської заборгованості. Облік кредиторської заборгованості.

Тема 5. Облік імпорту товарно-матеріальних цінностей та послуг

Поняття імпорتنих операцій та їх документальне оформлення. Визначення поняття прямого та непрямого імпорту. Класифікація імпорتنих операцій. Здійснення та облік імпорتنих операцій.

Тема 6. Облік експорту товарно-матеріальних цінностей та послуг

Дефініції поняття «експорт» у різних нормативно-правових актах. Визначення поняття прямого та непрямого експорту. Класифікація експортних операцій. Розгляд процесу оподаткування ПДВ міжнародних перевезень. Процес виплати нерезиденту неустойки: оподаткування податком такого доходу.

Тема 7. Аналіз ЗЕД

Основні завдання аналізу ЗЕД. Джерела одержання інформації для аналізу ЗЕД. Класифікація зовнішньоекономічного аналізу. Методи і методика аналізу ЗЕД. Аналіз експортних операцій. Оцінка адекватності експортних операцій. Аналіз імпорتنих операцій. Аналіз ефективності імпорتنих операцій. Аналіз ефективних експортних і імпорتنих операцій. Основні напрямки фінансового аналізу в зарубіжних фірмах. Аналіз структури активів та їх джерел. Аналіз фінансових коефіцієнтів. Аналіз результатів діяльності підприємства.

3. Структура навчальної дисципліни

Назви розділів і тем	Кількість годин											
	денна форма						заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	п	лаб.	інд.	с. р.		л	п	лаб.	інд.	с. р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Тема 1. Загальна характеристика зовнішньоекономічної діяльності	12	4	2			6						
Тема 2. Облік операцій з іноземною валютою	8	2	2			4						
Тема 3. Облік розрахункових операцій у зовнішньоекономічній діяльності	12	6	2			4						

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Тема 4. Загальні засади здійснення експортно-імпоротної діяльності	12	6	2			4						
Тема 5. Облік імпорту товарно-матеріальних цінностей та послуг	10	4	2			4						
Тема 6. Облік експорту товарно-матеріальних цінностей та послуг	10	4	2			4						
Тема 7. Аналіз ЗЕД	16	6	4			6						
Контрольна робота	10					10						
Усього годин	90	32	16	0	0	42						

4. Теми семінарських (практичних, лабораторних) занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1.	Тема 1. Загальна характеристика зовнішньоекономічної діяльності	2
2.	Тема 2. Облік операцій з іноземною валютою	2
3.	Тема 3. Облік розрахункових операцій у зовнішньоекономічній діяльності	2
4.	Тема 4. Загальні засади здійснення експортно-імпоротної діяльності	2
5.	Тема 5. Облік імпорту товарно-матеріальних цінностей та послуг	2
6.	Тема 6. Облік експорту товарно-матеріальних цінностей та послуг	2
7.	Тема 7. Аналіз ЗЕД	4
	Разом	16

5. Завдання для самостійної роботи

№ з/п	Види, зміст самостійної роботи	Кількість годин
1	2	3
1.	Підготуватися за рекомендованою літературою до питань, винесених на семінарське заняття за темою 1 «Загальна характеристика зовнішньоекономічної діяльності». Прочитати рекомендовані літературні джерела.	6
2.	Підготуватися за рекомендованою літературою до питань, винесених на практичне заняття за темою 2 «Облік операцій з іноземною валютою». Прочитати рекомендовані літературні джерела. Самостійно доповнити конспект лекцій.	4
3.	Підготуватися за рекомендованою літературою до питань, винесених на практичне заняття за темою 3 «Облік розрахункових операцій у зовнішньоекономічній діяльності». Прочитати рекомендовані літературні джерела. Прочитати рекомендовані літературні джерела. Самостійно доповнити конспект лекцій.	4
4.	Підготуватися за рекомендованою літературою до питань, винесених на практичне заняття за темою 4 «Загальні засади здійснення експортно-імпоротної діяльності». Прочитати рекомендовані літературні джерела. Підготуватися до виконання практичних завдань.	4
5.	Підготуватися за рекомендованою літературою до питань, винесених на практичне заняття за темою 5 «Облік імпорту товарно-матеріальних цінностей та послуг». Прочитати рекомендовані літературні джерела. Підготуватися до виконання практичних завдань.	4

1	2	3
6.	Підготуватися за рекомендованою літературою до питань, винесених на практичне заняття за темою 6 «Облік експорту товарно-матеріальних цінностей та послуг». Прочитати рекомендовані літературні джерела. Підготуватися до виконання практичних завдань.	4
7.	Підготуватися за рекомендованою літературою до питань, винесених на практичне заняття за темою 7 «Аналіз ЗЕД». Прочитати рекомендовані літературні джерела. Самостійно доповнити конспект лекцій.	6
8.	Підготовка до контрольної роботи	10
	Разом	42

6. Індивідуальні завдання

Індивідуальне завдання з дисципліни «Облік і аналіз ЗЕД» є контрольна робота.

Мета контрольної роботи є формування у студентів системи знань з дисципліни «Облік і аналіз ЗЕД», основою яких є набуття практичних навичок щодо обліку та аналізу ЗЕД.

У ході виконання запропонованих завдань передбачається самостійна робота студентів стосовно підбору необхідної інформації з різноманітних джерел, а також знаходження та узагальнення матеріалів, що підлягали вивченню та дослідженню.

Кожен студент обирає тему контрольної роботи відповідно до тематики курсу та захищає її протягом семестру згідно навчального плану.

Зміст інформації контрольної роботи повинен містити посилання на використану літературу, чинне законодавство України, наприкінці контрольної роботи необхідно привести перелік літератури. Максимальна кількість балів за виконання контрольної роботи – 10 балів.

Термін виконання – не пізніше ніж за 20 днів до початку залікового тижня. Детальні вимоги до змісту індивідуальних завдань, критерії оцінювання та оформлення контрольної роботи наведені в НМКД дисципліни «Облік і аналіз ЗЕД».

7. Методи навчання

Під час викладання дисципліни «Облік і аналіз ЗЕД» використовуються три групи методів :

словесні – розповідь, пояснення, бесіда, лекція, дискусія, робота з книгою – при опануванні здобувачами вищої освіти теоретичного матеріалу, визначенні дискусійних питань, встановленні переваг та недоліків використання тих чи інших інформаційних систем і технологій;

наочні – демонстрація реальних матеріалів, що можуть використовуватися здобувачами вищої освіти під час виконання ним фахових завдань в практичній діяльності, ілюстрація запропонованого матеріалу схемами, графіками, мультимедійними презентаціями – для візуалізації запропонованого теоретичного матеріалу;

практичні – розв’язання практичних задач та кейсів – для формування вмінь і навичок, логічного завершення ланки пізнавального процесу стосовно конкретної теми, розділу навчальної дисципліни.

Таблиця 7.1

Методи навчання та засоби діагностики результатів навчання за освітньою компонентною «Облік і аналіз ЗЕД»

Шифр ПРН (відповідно до ОНП)	Результати навчання (відповідно до ОПП)	Методи навчання	Засоби діагностики / форми оцінювання
1	2	3	4
ПРН 1	Відповідально ставитися до професійного самовдосконалення, усвідомлюючи необхід-	Робота з книгою, самостійна підготовка до вирішення	Оцінювання усних відповідей на практичних заняттях;

1	2	3	4
	ність навчання впродовж усього життя, проявляти толерантність та готовність до інноваційних змін.	ситуаційних завдань, доповідей-презентацій, проведення дискусій	тестових завдань, вирішень ситуаційних задач, залік
ПРН 2	Вільно спілкуватися з професійних питань державною та іноземними мовами усно і письмово, фахово використовувати економічну термінологію.	Пояснення, бесіда, лекція, дискусія	Оцінювання усних відповідей на заняттях та коректності написання висновків і пропозицій до практичних завдань
ПРН 3	Використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології, програмні пакети загального і спеціального призначення.	Лекція, вирішення ситуаційних завдань, доповідь-презентація	Оцінювання рішень ситуаційних задач, тестових завдань; усних відповідей на практичних заняттях, залік
ПРН 12	Здійснювати комплексний аналіз складних економічних систем, зіставляти та порівнювати їх складові, оцінювати й аргументувати оцінки результативності їх функціонування.	Лекція, вирішення ситуаційних завдань, доповідь-презентація	Оцінювання рішень ситуаційних задач, тестових завдань; усних відповідей на практичних заняттях, залік
ПРН 17	Визначати причини, типи та характер міжнародних конфліктів і суперечок, обґрунтовувати і застосовувати економічні, юридичні та дипломатичні методи і засоби їх вирішення на міжнародному рівні, відстоюючи національні інтереси України.	Лекція, вирішення ситуаційних завдань, доповідь-презентація	Оцінювання рішень ситуаційних задач, тестових завдань; усних відповідей на практичних заняттях, залік
ПРН 19	Розуміти та застосовувати чинне законодавство, міжнародні нормативні документи і угоди, довідкові матеріали, чинні стандарти і технічні умови тощо у сфері міжнародних економічних відносин.	Лекція, вирішення ситуаційних завдань, доповідь-презентація	Оцінювання рішень ситуаційних задач, тестових завдань; усних відповідей на практичних заняттях, залік
ПРН 23	Усвідомлювати необхідність навчання впродовж життя з метою підтримки професійної компетентності на високому рівні.	Пояснення, бесіда, лекція, дискусія	Оцінювання усних відповідей на заняттях та коректності написання висновків і пропозицій до практичних завдань
ПРН 24	Обґрунтовувати вибір і застосовувати інформаційно-аналітичний інструментарій, економіко-статистичні методи обчислення, складні техніки аналізу та методи моніторингу кон'юнктури світових ринків.	Лекція, вирішення ситуаційних завдань, доповідь-презентація	Оцінювання рішень ситуаційних задач, тестових завдань; усних відповідей на практичних заняттях, залік

1	2	3	4
ПРН 26	Уміти застосовувати в своїй діяльності стандарти міжнародної фінансової звітності.	Лекція, вирішення ситуаційних завдань, доповідь-презентація	Оцінювання рішень ситуаційних задач, тестових завдань; усних відповідей на практичних заняттях, залік

Замість виконання завдань (вивчення тем) можуть також додатково враховуватись такі види активностей здобувача:

- проходження тренінг-курсів чи дистанційних курсів з використанням сучасних освітніх технологій на платформах Coursera, Prometheus тощо (за наявності відповідного документу про їх закінчення, надання копії викладачу);

- участь в майстер-класах, форумах, конференціях, семінарах, зустрічах з проблем використання сучасних освітніх технологій (з підготовкою статей, тез доповідей, есе, прес-релізу, інформаційного повідомлення тощо, що підтверджено навчальною програмою заходу, публікацією чи відповідним сертифікатом);

- участь у науково-дослідних та прикладних дослідженнях з проблем використання сучасних освітніх технологій (в розробці анкетних форм, проведенні опитувань, підготовці та проведенні фокус-груп, обробці результатів дослідження, підготовці звіту, презентації результатів тощо, що підтверджується демонстрацією відповідних матеріалів).

8. Методи контролю

Методами контролю з дисципліни «Облік і аналіз ЗЕД» є поточний та підсумковий контроль. Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних та практичних занять і має на меті перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретної роботи. Формами проведення поточного контролю з дисципліни є:

усний контроль, що по своїй сутності передбачає діалог і перевірку репродуктивного відтворення студентом отриманої та самостійно знайденої інформації;

дискусія, що передбачає активний диспут між усією групою та викладачем стосовно знаходження відповіді на поставлене питання;

виконання розрахунково-аналітичних завдань зі сфери майбутньої фахової діяльності з допомогою існуючих інформаційних систем та технологій;

обговорення наукових статей з тематики практичних занять;

перевірка виконання письмових завдань, винесених на самостійну роботу студента за темою;

письмовий контроль у вигляді тестів;

виконання контрольної роботи;

підсумковий контроль у вигляді письмового екзамену.

9. Схема нарахування балів

Приклад для підсумкового семестрового контролю при проведенні семестрового екзамену або залікової роботи

Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальні завдання							Контрольна робота, передбачена навчальним планом	Індивідуальне завдання	Разом	Екзамен	Сума
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7					
7	7	7	7	7	7	8	10	-	60	40	100

T1, T2 ... – теми розділів.

Для допуску до складання підсумкового контролю (заліку, або екзамену) здобувач вищої освіти повинен набрати не менше 10 балів з навчальної дисципліни під час поточного

контролю, самостійної роботи, індивідуального завдання.

Критерії оцінювання навчальних досягнень

При вивченні кожного розділу проводиться поточний контроль. На практичному занятті студент може отримати від 1 до 5 балів за різні види завдань (табл. 9.1). Максимально студент може отримати 60 балів в ході лекційних та практичних занять.

Таблиця 9.1

Критерії та методи оцінювання

Методи	Критерії оцінювання	Система оцінювання, бали
Тестування онлайн	виставляється здобувачу вищої освіти за одне тестове питання у випадку правильної відповіді. За кожною темою, де передбачено тестування, пропонується 10 тестових питань закритого типу та з декількома варіантами відповідей.	0,2
Робота над практичними завданнями	за логічну правильність дій та їх послідовність	1
	за відповідність арифметичних розрахунків еталонній відповіді	1
	за вміння інтерпретувати отримані результати	1-2
Робота над індивідуальним завданням	виставляється здобувачу вищої освіти, який досяг цілей завдання, продемонстрував здатність застосовувати знання на практиці, обґрунтовувати власну думку	0-10

Підсумковий контроль засвоєння розділів здійснюється по їх завершенню на основі проведення екзамену. Завданням контролю є оцінювання знань, умінь та практичних навичок студентів, набутих під час вивчення зазначених тем.

Структура екзамену:

діагностичне завдання (теоретичне питання) – 20 балів (2 теоретичні питання x 10 балів)

тести – 10 балів (5 тестових завдань x 2,0 бали);

практичне завдання – 10 балів.

Критерії оцінювання теоретичне питання:

1. Повнота та відповіді – 5 балів.
2. Знання сучасних пакетів прикладних програм, що вирішують поставлену проблему – 3 бали.
3. Наповненість відповіді прикладами практичного вирішення поставленої проблеми – 2 бали.

Критерії оцінювання практичне завдання:

1. За логічну правильність дій та їх послідовність – 3 бали.
2. За відповідність арифметичних розрахунків еталонній відповіді – 2 бали.
3. За вміння інтерпретувати отримані результати – 5 балів.

Шкала оцінювання

Сума балів за всі види навчальної діяльності протягом семестру	Оцінка	
	для чотирирівневої шкали оцінювання	для дворівневої шкали оцінювання
90 – 100	відмінно	зараховано
70-89	добре	
50-69	задовільно	
1-49	незадовільно	не зараховано

10. Рекомендована література

Основна література

1. Багрова І. В. Зовнішньоекономічна діяльність підприємств. Підручник для вузів. – К.: Центр навчальної літератури, 2014. – 580 с.
2. Бутинець Ф.Ф. Облік зовнішньоекономічної діяльності / Ф. Ф. Бутинець, І. В. Жигалей та ін.; за ред. проф. Бутинця Ф.Ф., 3-тє видання.- Житомир: ПП „Рута”, 2016. – 388 с.
3. Ковальчук Т. Г. Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності : навч. посіб. / Т. Г. Ковальчук. – К. : Вид-во Ліра-К, 2017. – 216 с.
4. Облік зовнішньоекономічної діяльності : навчальний посібник / за заг. ред. С. О. Кузнецової. – Х. : Видавництво Іванченко І. С., 2019. – 221 с.

Допоміжна література

1. Господарський кодекс України: Закон України № 436-IV від 16.01.2003 р. [Електронний ресурс] // ВВР. – 2003. – №№18-22. – ст. 144 – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=436-15>
2. Митний кодекс України: Закон України № 4495-VI від 13.03.2012 р. [Електронний ресурс] // ВВР. – 2012. – Режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>
3. Податковий кодекс України: Закон України №2755-VI від 02.12.2010 р. [Електронний ресурс] // ВВР. – 2011. – №№13-17. – ст.112 – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=2755-17>.
4. Про зовнішньоекономічну діяльність: Закон України в редакції від 25.04.2008 р. № 959-XII [Електронний ресурс] // ВВР. – 1991. – №29. – ст.377. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=959-12>.
5. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон України від 16 липня 1999 р. № 996- XIV // ВВР України. – 1999. – № 40.
6. Вплив зміни валютних курсів: Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 21, затверджене наказом Міністерства фінансів України від 10.08.2000 р. № 193 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0515-00#Text>.
7. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку, затверджені Міністерством фінансів України. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0391-99#Text>
8. Кінзерська Н. В. Складові зовнішньоекономічної діяльності як об'єкти бухгалтерського обліку в умовах невизначеності зовнішнього середовища / Н. В. Кінзерська // Інвестиції : практика та досвід. – 2020. – № 15-16. – С. 100-105.
9. Теорія бухгалтерського обліку : навч. посіб. / Б.Ф. Усач, Р.К. Шурленкова. – К. : Знання, 2014. – 301 с.

11. Посилання на інформаційні ресурси в Інтернеті, відео-лекції, інше методичне забезпечення

1. <http://www.zakon.rada.gov.ua> – офіційний сайт Верховної Ради України

2. <http://www.minfin.gov.ua> – офіційний сайт Міністерства фінансів України
3. <http://www.kmu.gov.ua> – офіційний сайт Міністерства економічного розвитку і торгівлі України
4. <http://www.minjust.gov.ua> – офіційний сайт Міністерства юстиції України
5. <http://www.apu.com.ua> – офіційний сайт Аудиторської палати України
6. <http://sfs.gov.ua> – офіційний сайт Державної фіскальної служби України
7. <http://www.pfu.ua> – офіційний сайт Пенсійного фонду України
8. <http://www.dkrs.gov.ua> – офіційний сайт Державної фінансової інспекції України
9. <http://www.ck.ukrstat.gov.ua> – офіційний сайт Державного комітету статистики
10. <http://www.bank.gov.ua> – офіційний сайт Національного банку України
11. <http://www.ukr.buhgalter.com.ua> – спеціалізований інформаційно-аналітичний ресурс для бухгалтерів, аудиторів
12. <http://www.nau.ua> – інформаційно-пошукова правова система «Нормативні акти України (НАУ)».
13. <http://www.balance.ua> – електронна версія газети «Баланс»
14. <http://www.vobu.com.ua> – електронна версія газети «Все про бухгалтерський облік»
15. <http://www.uacaa.org> – офіційний сайт асоціації бухгалтерів і аудиторів
16. <http://www.nbuy.gov.ua> – Офіційний сайт Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського

12. Особливості навчання за денною формою в умовах подовження дії обставин непоборної сили

В умовах дії обмежень освітній процес в університеті здійснюється за дистанційною формою навчання, а саме:

– дистанційно (за затвердженим розкладом занять) на платформі Zoom можуть проводитися всі лекційні заняття;

– дистанційно на платформах Moodle та Zoom можуть проводитися практичні (семінарські), індивідуальні заняття та консультації, контроль самостійної роботи, можливе написання контрольної роботи, передбаченої навчальним планом;

Складання підсумкового семестрового контролю: в разі запровадження обмежень з заборонаю відвідування ЗВО студентам денної та заочної форми навчання надається можливість скласти **екзамен дистанційно на платформі Moodle** в дистанційному курсі «Облік і аналіз ЗЕД».